

## Хроніка найважливіших подій і рішень. Квітень 2015 року

Chronicle of the most important events and resolutions. April 2015



**2 квітня**

**Національний банк України презентував перший випуск Інфляційного звіту.**

Інфляційний звіт є комплексним аналітичним документом центральних банків світу з монетарної політики. Він публікуватиметься щокварталу – через тиждень після проведення наприкінці кварталу засідання Комітету з монетарної політики, на якому, крім рішень з монетарної політики, буде розглядатися та затверджуватись оновлений макроекономічний прогноз.



**9 квітня**

**Правління Національного банку України прийняло Постанову № 220 “Про встановлення порядку проведення операцій з купівлі фізичними особами-резидентами готівкової іноземної валюти для погашення кредитів в іноземній валюті”.**

Нормами постанови зокрема встановлено: при купівлі готівкової іноземної валюти збір на обов’язкове державне пенсійне страхування не сплачується; сума купленої валюти не повинна перевищувати обсяг зобов’язань в іноземній валюті; банк зобов’язаний забезпечити контроль за неухильним дотриманням цільового використання купленої валюти; у квитанції додатково зазначається, що іноземна валюта куплена для погашення кредиту, номер та дата відповідного кредитного договору, що є підставою для купівлі іноземної валюти.

Постанова набула чинності 11 квітня 2015 року.



**9 квітня**

**Правління Національного банку України прийняло Постанову № 222 “Про внесення змін до постанови Правління Національного банку України від 23 лютого 2015 року № 124”.**

Змінами вдосконалено порядок використання акредитивної форми розрахунків при здійсненні платежів за імпортом товару за контрактами загальною вартістю понад 500 тисяч доларів США. Зокрема акредитивна форма розрахунків не поширюється на операції з купівлі деяких життєво необхідних товарів за прямими контрактами з їх виробниками, а саме: нафти, бензину, дизельного пального, медичних виробів для гемодіалізу та лікування хворих на онкологічні захворювання тощо. Також ця норма поширюється на купівлю товарів військового призначення.

Постанова набула чинності 10 квітня 2015 року.



**14 квітня**

**Правління Національного банку України прийняло Постанову № 234 “Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів Національного банку України”.**

Постановою внесено зміни до ряду положень та Постанови Національного банку від 30.12.2003 р. “Про перерахування коштів у національній та іноземній валюті на користь нерезидентів за деякими операціями”, які спрощують процедуру оплати благодійними організаці-

ми, Міністерством охорони здоров’я України лікування фізичних осіб в іноземних медичних закладах.

Постанова набула чинності 16 квітня 2015 року.



**14 квітня**

**Правління Національного банку України прийняло Постанову № 248 “Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів Національного банку України”.**

Змінами було доповнено Постанову Правління Національного банку України від 31 березня 2014 року № 182 “Про приведення лімітів відкритої валютної позиції банківської системи України до міжнародних стандартів”. Зокрема визначено, що уповноважені банки мають право здійснювати купівлю іноземної валюти, що надходить від іноземних інвесторів для збільшення статутних капіталів.

Постанова набула чинності 15 квітня 2015 року.



**15 квітня**

**Правління Національного банку України прийняло Постанову № 255 “Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів Національного банку України”.**

Нормами постанови уточнено періодичність проведення планових виїзних перевірок щодо дотримання банками, фінансовими установами вимог валютного законодавства України. Зокрема, такі перевірки проводитимуться не рідше одного разу на 36 місяців із дня останньої планової перевірки (до цього – не частіше одного разу на рік).

Постанова набула чинності 18 квітня 2015 року.



**15 квітня**

**Правління Національного банку України прийняло Постанову № 259 “Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів Національного банку України”.**

Змінами уточнено вимоги до забезпечення за кредитами Національного банку України. Відтепер для отримання стабілізаційного кредиту банки можуть надати в заставу майновий комплекс як окремо, так і з корпоративними правами на його частку в статутному капіталі юридичної особи. Також врегульовано питання щодо повернення заборгованості перед Національним банком України банком, що втратив статус перехідного банку.

Постанову прийнято з метою підвищення ефективності й забезпечення стабільної діяльності банків України. Постанова набула чинності 17 квітня 2015 року.



**15 квітня**

**Національний банк України ввів в обіг пам’ятну монету “120 років Харківському зоопарку”.**

Монета номіналом 2 гривні виготовлена з нейзильберу, вона присвячена одному з найстаріших зоопарків Європи, який виконує культурно-просвітницьку функцію та є візитною карткою міста Харкова.

**22–23 квітня**

**Відбулося чергове засідання Комітету з монетарної політики Національного банку України.**

З метою закріплення позитивних тенденцій на грошово-кредитному ринку комітет рекомендував Правлінню Національного банку України зберегти облікову ставку на рівні 30%. За очікуваннями комітету, при відсутності зовнішніх шоків та зменшенні ризиків для стабільності гривні можливе пом'якшення грошово-кредитної політики вже в найближчій перспективі. Наступне засідання Комітету з монетарної політики відбудеться 27–28 травня 2015 року.

**23 квітня**

**У Національному банку України відбулася нарада, присвячена питанням удосконалення реєстрації Національним банком платіжних систем та регулювання діяльності міжнародних систем інтернет-розрахунків в Україні.**

На прикладі діяльності електронної платіжної системи “ПейПал” (PayPal) було розглянуто шляхи врегулювання діяльності міжнародних систем інтернет-розрахунків в Україні. За результатами наради учасники підтримали зусилля щодо можливої появи нових гравців на ринку платіжних систем України та погодилися, що для цього необхідно внести зміни до відповідних норм і правил Національного банку.

**23 квітня**

**Відбулося засідання Ради Національного банку України.**

Своїм рішенням Рада визнала, що проведення грошово-кредитної політики у січні – березні 2015 року не повною мірою відповідає положенням Основних засад грошово-кредитної політики та рекомендувала спрямувати роботу з банківського регулювання й управління ліквідністю на забезпечення її оптимальних обсягів і відновлення ефективної роботи міжбанківського кредитного ринку. Водночас з урахуванням макроекономічних умов реалізації грошово-кредитної політики та соціально-політичної ситуації в країні Рада прийняла рішення “Про внесення змін до Основних засад грошово-кредитної політики на 2015 рік”. Також Рада затвердила Консолідовану фінансову звітність Національного банку України за 2014 рік.

**24 квітня**

**Правління Національного банку України прийняло Постанову № 270 “Про введення в обіг пам’ятних монет звичайної якості “70 років Перемоги. 1945–2015” номіналом 1 гривня 2015 року карбування”.**

Введена в обіг пам’ятна монета є законним платіжним засобом на території України та має однаковий розмір і систему захисту з монетами номіналом 1 гривня попередніх років виготовлення і не потребує окремого обліку та відсортування (при перерахуванні, пакуванні та формуванні).

**27 квітня**

**Відбулося перше засідання Ради з фінансової стабільності під головуванням Голови Національного банку України.**

Під час засідання було обговорено ключові ризики

для фінансового сектору, пов’язані з погіршенням макроекономічної ситуації, визначено необхідні заходи для досягнення стабільності на валютному і фінансовому ринку загалом. Також було розглянуто питання стійкості державних фінансів та їхнього впливу на фінансову стабільність.

Під час зустрічі було ухвалено регламент і персональний склад Ради. Наступне чергове засідання Ради має відбутися наприкінці липня під головуванням міністра фінансів України.

**28 квітня**

**Правління Національного банку України прийняло Постанову № 282 “Про затвердження Змін до Положення про застосування Національним банком України заходів впливу за порушення банківського законодавства”.**

Змінами уточнюється порядок застосування заходів впливу (санкцій) до банків на підставі законодавства України. Нормами постанови Національному банку надано право застосувати заходи впливу у зв’язку із застосуванням іноземних санкцій протягом строку їх дії, починаючи з дня офіційного опублікування (оприлюднення) інформації про застосування іноземних санкцій. Крім цього, змінами доповнено перелік порушень вимог законодавства з питань фінансового моніторингу банками, за які накладається штраф, а також процедуру розрахунку та накладення штрафу. Також розширено перелік, за яким Національний банк має право віднести банк до категорії проблемних.

Постанова набула чинності 28 квітня 2015 року.

**28 квітня**

**Національний банк України ввів в обіг пам’ятні монети “150 років Одеському національному університету імені І. І. Мечникова”.**

Монети номіналами 5 та 2 гривні виготовлені відповідно зі срібла та нейзильберу, вони продовжують серію “Вищі навчальні заклади України” та присвячені одному з найстаріших вищих навчальних закладів України, що посідає значне місце у формуванні системи освіти, розвитку наукових досліджень і культури в Україні та має високий міжнародний авторитет.

**30 квітня**

**Правління Національного банку України прийняло Постанову № 301 “Про затвердження Змін до Положення про порядок накладення адміністративних штрафів”.**

Нормами постанови врегульовано питання притягнення до адміністративної відповідальності пов’язаних із банком осіб, посадових осіб небанківських фінансових установ – резидентів, які є платіжними організаціями та/або членами чи учасниками платіжних систем, нагляд за якими відповідно до законодавства України покладено на Національний банк України. Крім цього, вдосконалено процедуру складення уповноваженими особами Національного банку України протоколу про адміністративне правопорушення та розгляду справи про адміністративне правопорушення.

Постанова набула чинності 7 травня 2015 року.

*Огляд підготовлено департаментом офіційних публікацій та інформаційного забезпечення Національного банку України.*